

臺灣桃園地方檢察署新聞稿



發稿日期：114 年 4 月 18 日

聯絡單位：本署觀護人室

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

桃檢辦理 113 年度績優榮譽觀護人表揚典禮 暨 114 年度教育訓練課程

本署為表揚推動司法保護績優之榮譽觀護人，於民國 114 年 4 月 18 日上午 8 時 40 分假 1 樓法治教育中心，舉辦 113 年度績優榮譽觀護人表揚典禮暨 114 年度教育訓練課程。113 年度績優榮譽觀護人獲獎人包括：榮獲法務部表揚計有鍾香貴等 6 人，臺灣高等檢察署表揚計有翟峯豪等 11 人，本署表揚計有劉家國等 61 人，由檢察長戴文亮主持頒獎，致詞勉勵獲獎之績優榮譽觀護人，期許能持續發揮所長，共同協力推動司法保護業務。

桃園市榮譽觀護人協進會前理事長鍾香貴於 113 年度期間率領榮譽觀護人 102 名，於該年度服務時數總達 19,647 小時，輔導受保護管束人案件數更達 579 件，將「助人最善、服務最美」之精神發揮極致。114 年度續由理事長林彩紋率領團隊持續推動司法保護業務，本署並於今年度新聘有榮譽觀護人共 9 名，將於達成特殊時數及實務訓練後加入本署榮譽觀護人的行列，為新添加的生力軍，提升本署觀護服務之效能及量能。

為精進榮譽觀護人之專業知能及自我成長，本署特於今日舉辦 114 年度第一次教育訓練課程，榮譽觀護人出席課程數高達九成，參與踴躍。由主任觀護人黃志忠主持，邀請陳淑蓉主任檢察官及楊挺宏執行檢察官針對受保護管束人應遵守之法規做說明及介紹，期使榮譽觀護人增加法律知能，於一線執行案件時，可初步判別案件狀況並積極回報，達成即刻預警及預防再犯罪之效果。另邀基隆地檢署主任觀護人林順昌於今日解說觀護制度及社區處遇課程，其集結多年實務經驗及學術專業，使榮譽觀護人徜徉於知識饗宴中。最後由資深觀護人黃欣怡以案例分析及書類撰寫深入解說為總結，活動圓滿落幕。

本署的每一位榮譽觀護人，長年致力於推動本署司法保護業務，針對犯罪預防及宣導總是不遺餘力，而對於受保護管束人案件的執行更是不落人後，積極協助案主更生並復歸於社區之中，為本署柔性司法不可或缺的重要推手，犧牲奉獻的精神實在令人感佩。本署期許透過公開表揚及精進課程的

活動，使榮譽觀護人們獲得肯定及成就感，同時也能持續發揮專長、熱忱，共同協力本署推動各項司法保護業務，持續協助更生人順利復歸社會，積極發揮社會安全防護的力量。